
 

 

Referat af menighedsrådsmøde i Christians Sogn 

 

Dato: onsdag den 24. januar 2024 kl. 17.00 

Sted: Kirketjenerboligen, Christians Kirke 

Til stede:  

Valgte medlemmer: Anne Marie Blom (via Skype), Ingrid Flye, Ole Lund, Lars Anderskov, Lisa Dalh, Birgit Lübker 

Stedfortrædere: Irwing Seeger, der indkaldes som menighedsmedlem på grund af afbud 

Præster: Karen Felter Vaucanson 

Medarbejdere: Lene Møller (ref.), Johanne Fjordside, Søren Johannsen 

Afbud: Pia Søltoft, Ina Christoffersen, Jens Kjøller, Eva Berg, , Tine Ehlert, Jenni Birklund, Birgitte Schiermacher, 

 

Dagsorden Beslutningsprotokol 

  

1. Referat fra 29. november 2023  

2. Generel orientering 

 

Nye datoer: se pkt. 14. 

MR og medarbejdere har været til Pia Søltofts 60-års reception 

Et medlem af menigheden har udtrykt ønske om at højmessen om søndagen 

rykkes til 10.30. Vi holder fast i kl. 10. 

Skoletjenesten har repræsentantskabsmøde 19. marts, alle interesserede er 

velkomne. 

Ole viser billeder fra kirken: altertæppet trænger til at blive udskiftet og 

arkitekten har foreslået, at det ved samme lejlighed undersøges, om der kan 

etableres et antependium, rensning af marmor og træ på alter samt ny farve 

på knæfaldet. Dette kan kun finansieres via fonde. Det blev aftalt, at der 

afholdes et afklarende møde med en konsulent fra Selskabet for Kirkekunst 

samt arkitekten. Fra kirken deltager Søren, Lisa og Ole 

 

3. Præsterne orienterer om aktuelle 

emner 

Præster og provst har lavet gudstjenesteliste til januar 2025. Pinsedag: Ingen 

dåb eller højmesse, kun morgengudstjeneste 04.30 

Fællesgudstjeneste med hele Amager 2. pinsedag. 

Både Pia, Karen og Michael vil gerne holde ferie i uge 30, Claus O kan 

muligvis klare højmessen i den uge. 

Karen er på kursus i hele næste uge. 

Den lille kulturnat – for børn, fredag den 15. marts fra 16-20. Vi vil gerne 

deltage, Johanne har ideer til både indhold og praktik. Lisa foreslår, at de 

kan komme ind på loftet. Vi drøfter på aktivitetsudvalgsmøde. 

Fælles påskeevent for Amagerbro Provstis konfirmander lørdag den 16. 

marts om formiddagen. Hvis man gerne vil hjælpe: Kontakt Johanne eller 

Karen. 

Birgit og Karen har været til møde i menighedspleje. I år blev der givet 

45.000 kroner til julehjælp – det er en stor stigning. Vor Frelser har skudt 20 

tusind ekstra i. Menighedsplejen tærer på sin formue. Vil Christians Kirke 

bidrage med et ekstra beløb til julehjælp? Man må ikke bruge ligningsmidler 

til godgørende formål. Vi har tidligere betalt foredragsholdere til aftner i 

menighedspleje. Vi tager det op igen på senere tidspunkt. Ole undersøger 

reglerne for donationer. 

Johanne og Karen har talt om hjemmeside. Der er en plan. 

Karen foreslår, at vi får taget professionelle fotos til hjemmesiden. Søren 

foreslår Rolf, en fra menigheden – både til portrætter og billeder fra kirken. 

Søren spørger Rolf. 

Kollekt: Hvis præsterne er enige om kollektformål, bakker menighedsrådet 

op. Vi kører med listen fra sidste år. 

 



 

 

4. Koncerter – orientering v. Søren Der er lidt ændringer i det næste års tid: Tre unge knægte synger  i stedet for 

Solveig og Ernst, der er midlertidigt væk. Forskellige gæstesolister ved 

gudstjenesterne. 

Opsamling af sidste år: December var meget travl, i år bliver nogle af de 

mindre ting skåret væk. Max 15 arrangementer i november og december. 

Søren gennemgik dette års program: Helligåndskirken er lukket i 2024 – vi 

får det nordatlantiske kor, der plejer at have koncert hos dem. Koncertplan 

vedhæftes referatet. 

5. Præstebolig på 2. sal i Stanleys 

gård 

 

Meget stort projekt. Kulturarvsstyrelsen har givet tilladelse til tagrenovering 

samt istandsættelse af lejlighed. Den udarbejdede ansøgning til 

provstiudvalget blev vedtaget. PU behandler ansøgningen 7. februar. Bliver 

ansøgningen vedtaget, bliver den behandlet den 14. marts i Budgetudvalget 

og 17. april i Stiftsrådet. 

6. Kirkeværge, bygningsansvarlig 

og Kirkeudvalg 

a. Orientering om 

igangværende 

aktiviteter 

b. Anlægsarbejder – status 

på sandsten og 

kirketjenerbolig 

Lisa orienterer. Slideshow vedhæftes referatet. 

Podie i kirken:  

 

Det blev besluttet 

- At fastholde prioriteringen af anlægsprojekter fra efteråret 

2023 

- At malingen af podiet betales af kirkens 

vedligeholdelsesbudget 

- At pladerne under på podiet lægges løse på og udgiften 

betales af motivationsordningen 

- At kirketjenere og organisten undersøger mulighederne for 

at beskytte podiet ved koncerter m.v. Udgifter til løsninger 

betales af motivationsordningen 

 

Lars orienterer: Slideshow vedhæftes referatet. 

Yderdøren på kirketjenerbolig males på ydersiden og to tagvinduer 

repareres. 

 

7. Håndtering af daglige 

vedligeholdelsesprocedurer og 

småindkøb 

 

 Forslag til procedure er vedtaget. 

8. Godkendelse af 

bogføringsprocedure og 

regnskabsinstruks 

 

Regnskabsinstruksen skal bearbejdes yderligere og fremlægges på 

kommende møde. 

Bogføringsproceduren blev vedtaget. 

9. Nyt fra kontaktpersonen Kam har overtaget regnskab, det tegner godt. 

God energi i aktivitetsudvalg, mange ideer. 

Evaluering af november og december: Der var lidt for meget, se under pkt. 

Carsten er nu færdiguddannet som kirketjener, tillykke! 

 

10. Stanleys gård 

 

Ingrid: Udgravning ved gavlen mod fedtekælderen er i gang. Vi har fået 5% 

midler til at fortsætte. Joanna-huset er forlænget for sidste gang til den 30. 

maj. 

11. Udvalg 

a. Menighedsaftener 

b. Menighedsplejen 

 

Menighedsaftner: I morgen starter vi med den første: Loving Vincent. Film 

om van Gogh. 

Næste er Steinway aften, vi viser en billedkavalkade fra afhentning af 

flyglet, Direktøren for Juhl Sørensen fortæller, derefter wienerschnitzel. 

Musiksanseriet for børn bliver forhåbentlig et trækplaster.  

Der er købt kufferter ind til kirken, så børn kan pacificeres. 

Menighedsplejen: Årets julehjælp. Der er 800.000 tilbage på bankbogen, så 

må vi se, hvor længe de holder. Johanne var med ved nytårskur, alle var 

glade. 



 

 

Honorar til foredragsholdere i menighedsplejeregi: Loft for standardpris er 

3.000, 5.000 for aftenarrangementer. Tirsdagsmøder lyttes til kl. 13-15. 

 

12. Opdatering om det kommende 

valg, datoer, overvejelser, mulige 

kandidater m.v. Ved Eva  

 

Udskydes til næste gang, da Eva er syg. 

13. Forslag til emner på næste møde 

28. februar.  

Ekstra midler til julehjælp – Ole undersøger gældende regler og orienterer 

på kommende opgaver. 

Carsten foreslår stor adventskrans til kirken. 

Karen foreslår etablering af cykelskur. Sagen er overgivet til kirkeværgen 

14. Nye mødedatoer 27. februar 17.15, 19. marts kl. 17.15, april fastholdes 

15. Eventuelt Det blev foreslået, at der udarbejdes jobbeskrivelse for kontaktperson. 

Liljenborg-fonden, der finansierer Joanna-huset på Frederiksberg, har 

indbudt til rundvisning. 

Johanne: Tak for ekstrabevilling til højskolesangsarrangement. Det 

fungerede virkelig godt med både Julian og hans hustru. 

 



 

 

 


